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会員向けアンケート 回答数：6,245 （回答率：15.7% < 対象者 40,632） 
（A）回答者属性： 
Q1 勤務先所在地（都道府県）： 

北海道 285 栃木 102 石川 75 滋賀 66 岡山 126 佐賀 48 

青森 58 群馬 80 福井 41 京都 151 広島 169 長崎 62 

岩手 48 埼玉 226 山梨 46 大阪 496 山口 75 熊本 99 

宮城 128 千葉 273 長野 95 兵庫 263 徳島 35 大分 84 

秋田 46 東京 843 岐阜 76 奈良 65 香川 42 宮崎 39 

山形 40 神奈川 361 静岡 167 和歌山 43 愛媛 78 鹿児島 83 

福島 78 新潟 91 愛知 309 鳥取 33 高知 46 沖縄 51 

茨木 121 富山 51 三重 74 島根 37 福岡 340     

 

 

 

 
 

 
 

4.3% 19.2% 27.3% 28.8% 20.4%

88.4% 11.2%
0.4%

55.0% 12.2% 18.7% 5.3% 9.2% 3.9%4.2%

14.3% 24.9% 28.8% 32.0%

初期研修医 21 0.3% 非常勤 132 2.1%
レジデント 395 6.3% 大学院生 173 2.8%
医員 789 12.6% 休職中 4 0.1%
医長・スタッフ(教員) 1748 28.0% その他 234 3.7%
部長・科長 1849 29.6%
院長・副院長 900 14.4%

29 歳以下 30-39 歳 40-49 歳 50-59 歳 

 

Q2 年齢 

Q3 性別 

男性 女性 
その他 

消化器外科 呼吸器外科 

 
 

  

Q4 専門（複数選択可） 

Q5 卒後年数 

9 年以下 

  

10-19 年 20-29 年 

心臓血管外科 小児外科 

乳腺 
内分泌外科 

その他 救急 

30 年以上 

60 歳以上 

Q6 役職 
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Q7 主たる勤務先における職位について、2024 年 4 月以降に変更がありましたか？ 

12.2% 87.8%
あり なし 

Q8 病院の規模（病床数）： 

15.8% 10.3% 12.8% 13.0% 48.1%

199 床以下 200-299 床 300-399 床 400-499 床 500 床以上 

Q9 病院の種類 

32.9% 37.4% 29.7%
大学病院 公的病院 私立病院 

Q10 2024 年 4 月以降に主たる勤務先の変更がありましたか？ 

あり なし 

Q11 現在、ご自身が主たる勤務先において適用されている水準にチェックしてください。 

40.2% 17.2% 3.7% 5.7% 31.6%

C-2 
1.6% 

A 連携 B C-1 裁量労働制 その他 

(B) 診療科の体制： 
Q12 診療科の体制について診療科で自己研鑽の定義は定まっていますか？ 

39.1% 47.5% 13.5%
定まっている 定まっていない わからない 

Q13 ＜Q12 で「定まっている」を選択された方にお伺いいたします。＞ 

以下の選択肢の中で、時間外労働と認められているものを選んでください。 

学会の準備や論文執筆 754 30.9%
手術記録の作成 1756 72.0%
診療（外来・手術）の予習・復習 1265 51.9%
上記いずれも時間外労働では無い 622 25.5%

11.2% 88.8%
あり なし 
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Q14 2024 年 3 月までご自身が所属していた（いる）診療科での、入院患者の診療体制に 

ついてお答えください（複数回答可） 

38.0% 16.3% 48.8% 4.0%
主治医制（1 人で患者を担当する） 

チーム制 
（2 人で担当する） 

チーム制 
（3 人以上で担当する） その他 

Q15 現在、ご自身が所属している診療科での、入院患者の診療体制についてお答えください

（複数回答可） 

36.2% 16.8% 48.9% 4.4%
主治医制（1 人で患者を担当する） 

チーム制 
（2 人で担当する） 

チーム制 
（3 人以上で担当する） その他 

Q16 医師の働き方改革が始まって、診療科の医師の数が増えましたか？ 

2.3%6.8% 6.3% 13.8% 68.1% 2.7%

2024 年 
3 月までに 

増えた 

2024 年 
4 月以降に 
増えた 

2024 年 
3 月までに 

減った 

2024 年 
4 月以降に 
減った 

変わらない 不明 

医師に関しては働き方改革に伴い、減っている方が多い 
Q17 医師の働き方改革が始まって、メディカルスタッフ（看護師、技師、薬剤師）の数が 

増えましたか？ 

4.3% 7.8% 71.1% 12.4%

2024 年 
3 月までに 

増えた 
2.0% 

2024 年 
4 月以降に増えた 
2.4% 

2024 年 
3 月までに 

減った 

2024 年 
4 月以降に 
減った 

変わらない 不明 

メディカルスタッフは減っている方が多い 

Q18 医師の働き方改革が始まって、医師事務作業補助者の数が増えましたか？ 

7.4% 5.6% 2.5% 71.4% 11.5%

2024 年 3 月までに 
増えた 

2024 年 
4 月以降に増えた 

2024 年 3 月までに 
減った 

1.5% 

2024 年 
4 月以降に 
減った 

変わらない 不明 

医師事務作業補助者は増えている方が多い 
Q19 NCD 等のデータベース入力は誰が行っていますか？ 

31.1% 45.8% 16.6% 6.5%
外科医 医師事務作業補助者 

医局秘書等の診療科・医局で 
雇用している者 

その他・不明 

データベース入力はタスクシフトが進んでいるが、未だに 3 割は外科医自身が入力している 
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Q20 当直明けに帰宅できる体制になっていますか？ 

9.0% 17.3% 21.1% 12.3% 34.5% 5.7%

午前から 
帰宅できる 

午後から 
帰宅できる 

状況により 
帰宅できる 

あまり 
帰宅できない 

全く 
帰宅できない 不明 

47％は当直明けであっても、あまり～全く帰宅できない状況 

Q21 夜間の緊急手術後に翌日は帰宅できる体制になっていますか？ 

2.6% 24.3% 17.4% 44.4% 9.1%

午前から 
帰宅できる 

2.1% 

午後から 
帰宅できる 

状況により 
帰宅できる 

あまり 
帰宅できない 

全く 
帰宅できない 不明 

62％は夜間緊急手術後に、あまり～全く帰宅できない状況 

(C) 働き方改革による変化 (個人として)： 
Q22 手術件数 

8.9% 71.4% 7.4% 10.3%
不明・該当せず 

大幅に減った 
(-51%以下) 

1.2% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

0.7% 
Q23 1 週間の外来診療時間 

3.2% 79.0% 7.5% 8.5%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.4% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

0.4% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q24 手術に入る総時間 

8.7% 70.8% 8.0% 9.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.4% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

1.7% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q25 インフォームド・コンセントの時間 

4.1% 80.0% 6.8% 7.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.2% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

0.5% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 
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Q26 院内の会議に要した時間 

10.0% 64.0% 13.6% 8.6%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

3.0% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

0.8% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q27 院外の会議に要した時間 

6.0% 66.3% 8.9% 15.9%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.7% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

1.1% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q28 時間外労働の時間 

17.0% 60.3% 11.7% 5.7%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

3.3% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

2.1% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

時間外労働はやや減っている傾向 

Q29 外勤の時間 

4.7% 59.2% 4.3% 29.0%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.1% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

1.6% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q30 家族といる時間 

3.0% 9.5% 68.0% 13.5% 4.9%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.1% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q31 余暇の時間 

4.4% 10.6% 67.7% 13.6% 2.8%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

0.8% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q32 研究会、講演会等の拘束時間 

2.0% 12.0% 68.5% 10.4% 5.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.8% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 
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Q33 学会準備の時間 

2.3%7.5% 72.6% 8.6% 7.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.6% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q34 学会出張の時間 

4.4% 12.2% 69.2% 7.8% 5.1%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

1.4% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q35 論文作成等の学術的な時間 

4.6% 11.1% 67.9% 7.1% 8.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

0.9% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q36 自己研鑽の時間 

2.7% 8.8% 64.0% 14.2% 5.6% 4.8%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q37 仕事のストレス 

0.9%8.5% 51.9% 25.4% 11.0% 2.3%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

36％の会員において、仕事のストレスがやや～大幅に増えている 

Q38 仕事以外の日常生活のストレス 

6.1% 75.0% 12.2% 3.5%
不明・該当せず 

2.5% 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

大幅に減った 
(-51%以下) 

0.8% 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

Q39 収入 

3.2% 27.6% 61.0% 5.3%2.4%
不明・該当せず 

やや増えた 
（+21%～+50%） 

大幅に増えた 
（+51%以上） 

0.4% 

大幅に減った 
(-51%以下) 

やや減った 
（-50%～-21%） 

不変 
（-20%～+20%） 

31％の会員において、収入がやや～大幅に減った 
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Q40 総じて生活に（時間） 

9.5% 73.1% 17.4%
ゆとりが出た 変わらない 忙しくなった 

Q41 総じて生活に（経済面） 

2.7% 79.1% 18.3%
ゆとりが出た 変わらない 忙しくなった 

Q42 年の時間外労働時間についての見込み 

7.8% 34.0% 42.5% 10.8% 4.8%
時間外労働なし 上限時間以内（50%以下） 上限時間以内（51-100%） 

上限時間以上 
（101-150%） 

上限時間以上 
（151%以上） 

Q43 面接指導は受けましたか？ 

11.8% 7.1% 59.6% 21.5%
受けた（受ける予定） 対象だが受けていない 面接指導の対象外 対象かわからない 

Q44 休息時間は確保できていますか？ 

Q45 医療安全面に変化はありましたか？ 

5.2% 79.8% 9.2% 5.8%
良くなった 変わらない 悪くなった 不明 

Q46 現在の働き方改革に対して 

1.4% 20.4% 26.1% 52.1%
大変満足している ある程度満足している 少し満足している 全く満足していない 

32.6% 38.5% 21.9% 4.3%
ほぼ確保できている 時々確保できている あまり確保できない 全く確保できない 

わからない 
2.7% 


